

# 走进国际钻石城、超硬材料企业,近距离感受高质量发展“强脉搏” 金刚石产业大会嘉宾考察郑州“硬产业”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭)感受产业魅力,共谋合作机遇。昨日,参加第六届磨料磨具磨削展览会暨2023金刚石产业大会的部分专家学者及企业代表走进郑州高新区,深入了解超硬材料产业发展的“硬实力”,近距离感受高质量发展的“强脉搏”。

嘉宾们先后来到了国际钻

石城、郑州华晶金刚石股份有限公司、郑州磨料磨具磨削研究所等地,参观考察重点项目和企业。

国际钻石城是以研发设计、鉴定检测、推广交易为主要功能的世界培育钻石推广(交易)中心。嘉宾们实地参观了国际钻石城及周边商业配套,对钻石城的目标定位、功能作用、招商政策等产生了浓厚兴趣,并就合作模式、

未来前景、具体项目实施等展开探讨。

在郑州华晶金刚石股份有限公司,嘉宾们先后参观了公司展厅、研发部门及实验室和生产车间。作为国内较早实现培育钻石产业化的公司,郑州华晶金刚石股份有限公司成立于2004年12月,公司集超硬材料及其制品产业链专业研究、生产和销售为一体,是超硬材料行

业栋梁企业和国家级河南省超硬材料产业基地骨干企业,目前工业金刚石和培育钻石产能均位居行业第一梯队。

谈及河南金刚石产业的起步和发展,绕不开郑州磨料磨具磨削研究所(以下简称三磨所)。嘉宾们详细了解了三磨所的发展历程、科技创新、经营现状,对三磨所为推动我国超硬材料及制品

行业发展持续提供新动能给予了充分肯定。

郑州高新区在以金刚石为代表的超硬材料产业方面,集聚了郑州大学、河南工业大学、郑州三磨所、郑州机械研究所等重点院所和高校,现有规上新材料企业23家,汇集行业内70%以上的中高端创新资源,已成为全国金刚石产业聚集地和创新高地。

## 经三路人行地道开放 经三路纬五路路口交通畅通了



两名学生从经三路地下通道经过

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 贾宁 文/图)“这个地下人行通道开放后,每天接送孩子上下学过马路更方便、更安全了。”9月19日一大早,正从经三路人行地道A1出口出来的张女士高兴地说。

经三路与纬五路交叉口附近有医院、学校、商务楼宇,人多、车多,是交通拥堵的高发区域,常规的过街设施难以承载过街人流,人

车混行现象严重,存在较大安全隐患。人行地道开通启用,实现了人车分流,为市民营造了安全的出行环境,也解决了长期以来人车争道、交通拥堵问题。

在现场记者看到,经三路与纬五路因人行地道的开通,马路上少有行人经过,路口的交通秩序更加有序。

经三路人行地道的开通是近年来金水区不断完善城市基础设施建设的一

个缩影。人行地道开通后,金水区城市管理局环卫部门将安排专人对下穿通道进行高标准保洁,保证通道内垃圾及时清理,垃圾落地时间不超10分钟;对墙面、把手扶梯不间断巡查,发现脏污及时清理,保障内部设施干净整洁;每月定期对通道外部的钢架、石材和玻璃设施进行清洗冲刷,及时去除污渍,保证外部环境的清新美观。

## 突出量身定制 做到“一户一案” 上街区16户特殊困难老年人家庭适老化改造完成

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 贾冰)今年以来,上街区民政局不断完善工作措施,强化流程管理,扎实推进民生实事任务落实,提前完成了16户特殊困难老年人家庭适老化改造任务。

突出兜底帮扶,扩大改造范围。在优先保障分散供养特困人员中的高龄、失能、残疾老年人家庭的前提

下,将低保、低保边缘家庭、计划生育特殊家庭中的高龄、失能、残疾老年人家庭纳入改造范围。对符合条件的老人进行摸排,准确界定服务对象。

突出量身定制,做到“一户一案”。委托专业第三方公司和村(社区)民政专员共同进行上门评估,在充分考虑老人家庭情况、身体状况和个人意愿的基础

上,坚持“一户一案”原则,量身定制改造方案,确保精准施策。

突出监督管理,确保成效落地。制订实施方案,严格按照改造内容、改造标准、评估设计、改造实施、项目验收的流程实施,确保改造按标准、按方案、按要求实施,实实在在提升老年人居家生活的安全性、便利性和舒适性。

## 千人现场诵读《论语》

“相约《论语》文化中国”全国大型公益活动在华山路小学举行



孩子们集体高声朗读《论语》

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 张孝康 文/图)子曰:“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不知而不愠,不亦君子乎?”……昨日10时,在中原区华山路小学,“相约《论语》文化中国”第五届“人人读论语”全国大型公益活动举行,全校师生1000多人,双手捧书,高声朗读《论语》,拉开了学习《论语》的序幕。

“相约《论语》文化中国”活动由中国关心下一代工作委员会中华传统文化诵读工程发起并主办,旨在响应国家建设“书香中国”“文化强国”的号召,弘扬中华优秀传统文化,增加文化自信自强,培养爱国主义精神,传承中华文明、铸造中国品格,助力中国式现代化和高质量发展。

该大型公益活动于2019年开始,至今已至第五届。

## 郑州日产中牟工厂总装车间 获评第21届全国青年文明号

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖)近日,第21届全国青年文明号评选结果揭晓,郑州日产中牟工厂总装车间获评全国青年文明号。全国青年文明号是表彰全国各行各业先进青年集体的最高荣誉,获评单位均是该行业的典型代表。

郑州日产中牟工厂总装车间承担着将一个个汽车部件组装成为一辆辆成品车的职能,“敬业、协作、创优、奉献”是他们的核心

理念,每个人都向着“匠人匠心、精益求精”的目标迈进,车间各项指标均达成目标。

他们还是奉献社会、热爱生活的好青年。郑州日产鼓励员工参加社会公益活动,车间每年组织参加“筑梦课堂”“无偿献血”“我爱母亲河”等志愿服务活动,展现青年责任担当,为社会奉献爱心。在青年文明号开放日组织小学生、“星星的孩子”等参观车间,让社会了解车企,彰显郑州日产社会责任。